

**Генеральная Ассамблея**  
**Совет Безопасности**Distr.: General  
20 April 2001  
Russian  
Original: English

---

**Генеральная Ассамблея**  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном**  
**Восточном Иерусалиме и на остальной части**  
**оккупированной палестинской территории****Совет Безопасности**  
Пятьдесят шестой год**Письмо Председателя Комитета по осуществлению**  
**неотъемлемых прав палестинского народа от 19 апреля**  
**2001 года на имя Генерального секретаря**

В своем качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа хотел бы привлечь Ваше внимание к имевшей место в последние несколько дней опасной и стремительной эскалации военных действий израильских сил обороны (ИДФ) на оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим.

В моем письме от 5 апреля 2001 года (A/ES-10/73-S/2001/335) я выразил озабоченность Комитета по поводу насилия и кровопролития на местах. Израильские военные нападения в настоящее время приобрели еще более интенсивный характер, особенно в секторе Газа. 17 апреля 2001 года после массовой наземной, воздушной и морской операции израильская армия оккупировала этот район, блокировав город Газу и расчленив сектор Газа на три отдельные части. Согласно сообщениям средств информации, в ходе этой операции израильские войска продвинулись по меньшей мере на полмили в глубь палестинской территории и захватили шесть позиций палестинской полиции, расположенных вдоль восточной границы сектора Газа. В ходе операции ИДФ использовали пулеметы, танки, бронетранспортеры, боевые вертолеты, артиллерию и запускаемые с моря ракеты класса «земля-земля». Армия также блокировала движение по всем основным дорогам и закрыла международный аэропорт в Газе. Были заняты позиции пограничной полиции Палестинского органа в Бейт-Хануне — районе, находящемся под полным палестинским контролем. Были также нанесены ракетные удары по зданиям в Дейр эль-Балахе и Рафахе в центральной и южной частях сектора Газа, соответственно. По сообщениям, в результате этой военной операции погибли четыре палестинца, включая 9-летнего ребенка и двух подростков, а около 40 человек, включая женщин, получили ранения. После вывода своих сил из сектора Газа ИДФ вновь ввели их в южную часть на следующий день, уничтожив один палестинский полицейский участок. На Западном берегу

израильские танки обстреляли расположенные в районе Вифлеема города Бейт-Джалла, Бейт-Сахур и Аль-Хадер, а также два расположенных поблизости лагеря палестинских беженцев. Также, по сообщениям, в Хевроне имел место интенсивный обмен артиллерийскими ударами.

Наш Комитет потрясен и крайне встревожен этими событиями. Вновь реакция ИДФ на нападения со стороны палестинцев была чрезмерно суровой и несоразмерной. Мы всегда придерживались мнения о том, что правительству Израиля следует выполнить свои правовые обязательства и обязанности по Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года. Неизменный отказ Израиля сделать это приведет к закреплению бесправного положения палестинского народа, еще более подорвет стабильность в регионе и сведет на нет любые попытки нормализовать положение. Также международное сообщество признало, что в основе проблемы по-прежнему лежит незаконная оккупация Израилем палестинской территории, включая Иерусалим.

Комитет крайне встревожен незаконным вторжением ИДФ в районы сектора Газа, находящиеся под полным палестинским контролем. В этой связи Комитет подчеркивает, что повторная оккупация Израилем этих частей сектора Газа представляет собой явное и серьезное нарушение соглашений, подписанных сторонами в рамках мирного процесса.

С учетом вышеизложенного необходимо предпринять незамедлительные и решительные международные действия, с тем чтобы положить конец нынешней волне насилия и возобновить мирные переговоры. Международному сообществу также следует признать свою моральную ответственность за судьбу палестинского народа, который на протяжении более чем полувека лишен возможности осуществлять свои неотъемлемые права. Позиция нашего Комитета в этом отношении заключается в том, что Организации Объединенных Наций следует продолжать осуществлять свою постоянную ответственность в отношении всех аспектов вопроса о Палестине вплоть до его удовлетворительного урегулирования согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и нормам международного права и до обеспечения полного осуществления неотъемлемых прав палестинского народа.

Мы, члены Комитета, вновь настоятельно призываем Вас активизировать контакты со всеми соответствующими сторонами в целях содействия урегулированию кризиса и возобновлению израильско-палестинского диалога. С учетом особо напряженной и нестабильной обстановки на местах необходимость того, чтобы в рамках Организации Объединенных Наций были предприняты усилия по обеспечению защиты палестинского гражданского населения, приобретает особо неотложный характер.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня, а также документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Ибра Деген **Ка**  
Председатель Комитета по осуществлению  
неотъемлемых прав палестинского народа

